



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 августа 2014 года, № 148 (6048)

Пятница

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О ПОВЫШЕНИИ РАЗМЕРОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЕНСИЙ, СТИПЕНДИЙ И ПОСОБИЙ

В целях дальнейшего неуклонного повышения доходов и уровня жизни населения, усиления социальной поддержки граждан республики:

1. Повысить с 1 сентября 2014 года размеры заработной платы работникам бюджетных учреждений и организаций, пенсий, стипендий и пособий в среднем в 1,12 раза.

2. Установить с 1 сентября 2014 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:

заработной платы — 107 635 сумов в месяц; пенсии по возрасту — 210 525 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства в размере 210 525 сумов в месяц;

пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 129 180 сумов в месяц.

3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате и к пенсиям, компенсационные и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 сентября 2014 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству финансов совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций исходя из положений настоящего Указа.

5. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, произвести за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Хозрасчетным предприятиям и организациям производить с 1 сентября 2014 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

6. Признать с 1 сентября 2014 года утратившим силу, за исключением пункта 6, Указ Президента Республики Узбекистан от 2 декабря 2013 года № УП-4582.

7. Министерству юстиции совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
31 июля 2014 года.

КУРСОМ РЕФОРМ

Большой потенциал малого бизнеса

СОЗДАНИЕ в Узбекистане благоприятные условия для предпринимателей способствуют росту объемов экспортоориентированной и импортозамещающей продукции.

Стоит отметить заслуги намаганских производителей, насыщающих отечественный рынок качественными товарами, составляющими достойную конкуренцию зарубежным аналогам.

Таких показателей удалось достичь благодаря государственной поддержке, оказываемой представителям данной сферы. Возьмем для примера деятельность ООО «Фахр текстиль савдо» города Намангана. Оно занимает достойное место среди предприятий легкой промышленности региона. Здесь выпускается широкий ассортимент мужских сорочек. Современное оборудование, приобретенное за счет банковского кредита в размере 250 миллионов сумов, способствует обеспечению высокого качества продукции, производимой из экологически чистой хлопчатобумажной ткани.

В ООО «Фахр текстиль савдо» работают 27 человек. В большинстве своем это молодые специалисты.

— Чтобы управлять компьютеризированным оборудованием, необходимо обладать достаточными знаниями, повышать мастерство, обретать необходимые навыки, — рассказывает выпускница



профессионального колледжа Шахноза Давлатова. — В этом нам помогают более опытные мастерицы. За это я им искренне благодарна.

После недавно завершившейся модернизации на предприятии возросли объемы выпуска. Только в первом квартале текущего года коллектив поставил

на рынок до двух тысяч сорочек. В дальнейшем специалисты предприятия намерены расширять ассортимент продукции, улучшать ее качество.

К 23-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ

Ли Ук ХЁН:

«Наше стратегическое партнерство будет укрепляться и развиваться»

РЕСПУБЛИКА Узбекистан и Республика Корея — испытанные временем, надежные стратегические партнеры. Благодаря регулярному характеру диалога на высшем уровне и общим устремлениям взаимосвязи между нашими государствами последовательно развиваются по всем направлениям.

В связи с приближающимся празднованием 23-летия государственной независимости Республики Узбекистан корреспондент УА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Узбекистане Ли Ук ХЁНОМ.

— **Господин посол, наша беседа проходит накануне 23-й годовщины независимости Узбекистана. Как вы оцениваете реформы, осуществленные в нашей стране в годы независимости в**

различных сферах, в частности, в экономике?

— Узбекистан, являющийся важным связующим звеном между Европой и Азией, — это государство с огромным потенциалом, обладающее квалифицированными кадрами, производственными мощностями и богатыми природными ресурсами.

Уровень жизни граждан Узбекистана неуклонно повышается, страна становится индустриально развитым госу-

дарством с рыночной экономикой и общественно-политической стабильностью, что является результатом проводимых после обретения независимости важных реформ в таких областях, как политика, экономика и социальная сфера.

Наглядным примером этого служит быстрый рост промышленного производства, в том числе высокотехнологичного, нарастающий приток иностранных инвестиций в экономику Узбекистана, постоянное совершенствование бизнес-среды, особенно для зарубежных партнеров, создание свободной индустриально-экономической зоны «Навои», специальных индустриальных зон

«Ангрен» и «Джизак». Наряду с этим такие положительные результаты, как организация новых рабочих мест и трудоустройство молодежи, были достигнуты благодаря неуклонному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Особо хочу отметить, что все усилия и действия руководства страны в целях прогресса взаимосвязаны и согласованы. Так, эффективность мер по поддержке частного сектора усиливается благодаря созданию и развитию «электронного правительства» за счет осуществления таких проектов, как, например, выдача лицензий через интернет-портал.

ЖЕНЩИНА И ОБЩЕСТВО

Эффект всесторонней поддержки

С КАЖДЫМ годом женщины Узбекистана все активнее проявляют себя в разных сферах деятельности. Во многом этому способствует прочная правовая основа, направленная на повышение роли и статуса женщин в обществе, обеспечение их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни республики. Для этого в стране разрабатывается и реализуется целый ряд программ, в частности, по обеспечению занятости женщин, улучшению условий труда и образования, вовлечению их в предпринимательскую деятельность.

Благодаря постоянному вниманию со стороны руководства страны, принятым мерам сегодня женщинам удается выбиться из бытовых стереотипов о женщине-домохозяйке.

А в том, чтобы женщины смогли по максимуму использовать инициативу и предприимчивость, им помогают органы местной власти, общественные организации, банковские учреждения. Среди них особое место занимает деятельность Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл».

— Что значит быть сильной и современной женщиной? — уточняет вопрос председатель ассоциации Гульнора Махмудова. — Это значит, что у тебя все и всегда под

контролем: семья, карьера, друзья. А это, как вы понимаете, задача не из легких. И мы взяли помочь таким женщинам оставаться всегда на гребне волны — справиться с нагрузками на работе, обучать и трудоустраивать, поддерживать их в бизнесе. Для этого прежде всего организовали деятельность 14 региональных филиалов, десятка районных и городских представительств, чтобы охватить как можно большее число женщин, особенно из сельской местности.

На сегодняшний день активистам ассоциации удалось объединить свыше 12 тысяч предпринимательниц страны, создать более 130 тысяч рабочих мест. Кроме того, по основам бизнеса специальными

региональными тренерами навыкам бизнеса обучено 14 тысяч представительниц прекрасной половины человечества и более девяти тысяч получили необходимые знания по специальностям, востребованным на рынке труда.

В течение последнего года Ассоциацией деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» реализуется три крупных проекта. Это «Мастер — ученик», «Принципы и проблемы развития предпринимательства» и «Развитие женского предпринимательства».

Участницами первого проекта стали девушки из Сырдарьинской, Джизакской, Андижанской, Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей, окончившие профессиональные колледжи, — поясняет Гульнора Гулямназаровна. — Тысячи девушек, готовых вступить в самостоятельную жизнь, во время семинаров и тренингов, проводимых опытными специалистами, получили необходимые знания для организации собственного бизнеса.

МЕРОПРИЯТИЯ

Узбекистан — Туркменистан: опыт и перспективы сотрудничества

ВЧЕРА в Ташкенте в рамках визита в нашу страну делегации Туркменистана прошло десятое заседание узбекско-туркменской совместной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству.

В ходе мероприятия стороны обсудили актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, в том числе состояние и перспективы торгово-экономических отношений, дальнейшего расширения договорно-правовой базы, а также развитие связей в сфере транспорта, культуры, науки, техники и других.

В настоящее время, как отмечают эксперты, между Узбекистаном и Туркменистаном сформирована прочная основа договорно-правовой базы двустороннего сотрудничества в разных направлениях. Основу партнерства составляют межправительственные соглашения в области торгово-экономического сотрудничества, поощрения и взаимной защиты инвестиций, а также избежания двойного

налогообложения. Помимо этого странами подписано Межправительственное соглашение о взаимных поставках товаров и утверждена Программа экономического сотрудничества на 2013 — 2017 годы.

Все это позволило установить между странами прочные торгово-экономические отношения. Так, по данным МВЭСИТ Республики Узбекистан, по итогам 2013 года двусторонний товарооборот составил 353,9 миллиона долларов, в том числе экспорт — 170,3 миллиона долларов, импорт — 183,6 миллиона долларов. За январь — июнь этого года объем взаимной торговли достиг 145 миллионов долларов, из них экспорт — 128,4 миллиона долларов, импорт — 16,6 миллиона долларов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Начата апробация

новых водосберегающих технологий на демонстрационных участках в ряде фермерских хозяйств Кунградского, Шуманайского и Ходжелийского районов Каракалпакстана. В целом под проведение эксперимента выделено 150 гектаров орошаемых земель. Новый метод основывается на применении капельного орошения для полива садовых культур с использованием гибких шлангов и пленки. По мнению специалистов, такой способ полива выполняет сразу несколько дополнительных функций — снижает в жаркое время температуру почвы и создает надежную защиту от сорняков и сельхозвредителей.

55 семей

скоро справят новоселье в комфортных домах, возводимых на массиве «Мевазор» Дуслукского района Джизакской области. Помимо специалистов подрядных организаций, в возведении жилья по типовым проектам активное участие принимают молодые люди, объединенные в 20 молодежных строительных отрядов «Бунёдкор». Строительство домов уже вступило в завершающую фазу. К Дню независимости они будут сданы в эксплуатацию.

Два объекта

здравоохранения возводятся сегодня в Алатском районе Бухарской области. Это приемное и лечебное отделения районного медицинского объединения, рассчитанные на каждодневное обслуживание порядка 60 пациентов, и здание центра экстренной медицинской помощи. Специалисты частной строительной фирмы «Маржона» предстоит произвести на данных объектах работу более чем на 2,7 миллиарда сумов. Основная ее часть уже выполнена.

Интерактивные услуги

активно внедряются в практику самаркандского областного управления статистики. Если по итогам 2013 года в электронной форме представили отчеты 86 процентов субъектов предпринимательства, то на 1 июня 2014 года этот показатель составил 92 процента. Интернет-контакты с хозяйствующими субъектами расширяются благодаря регулярным практическим семинарам, которые проводят специалисты этой организации, а также надежной работе веб-сайта областного управления статистики.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Эффект всесторонней поддержки

1 Отмечу, что проект уникален тем, что не ограничивается только обучением выпускников, способные девушки получают реальный шанс на осуществление своих креативных идей. Так, почти половина из участниц проекта уже трудоустроена, а 45 девушек основали собственный бизнес.

Целью проекта «Принципы и проблемы развития предпринимательства» стала поддержка женщин-руководителей малых и семейных предприятий, повышение их правовой грамотности, помощь в изучении и решении различных проблем, возникающих в ходе производственной деятельности. Благодаря принятым мерам оказана практическая помощь полусотне женщин в получении льготных кредитов, аренде и покупке земельных

участков для строительства, решении вопросов по экспорту.

Третий же проект ориентирован на исполнение задач, поставленных в Указе главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана», и программ, направленных на повышение активности женщин в обществе. В ходе реализации проекта в течение двух лет тысячи жительниц Ташкента, Ферганы, Кашкадарьи, Самарканда, Бухары и Хорезма обучены новым профессиям. В ходе мероприятия они узнали о том, что такое малый бизнес, как правильно его организовать, где и на каких условиях можно получить льготные кредиты для развития собственного дела и многое другое.

Кроме этих проектов, региональными филиалами ассоциации

реализуются и другие. К примеру, в Бухаре организована деятельность «бизнес-инкубатора», где за последние годы получили необходимую помощь и поддержку свыше двух тысяч молодых жительниц области. В Каракульском районе региона реализуется проект по обучению выпускников колледжей навыкам предпринимательства. А каракалпакская молодежь, пользуясь созданными возможностями, уже организовала производство национальных музыкальных инструментов. В Сурхандарье осуществляется проект «Ремесленничество — основа благополучия семьи». В Намангане — «Обучение основам женского предпринимательства», в Ахангаране — «Создание фермерских школ для женщин». Еще много разных проектов, связанных с семейным предпринимательством,

ремесленничеством, фермерством и другими сферами, реализуется во всех регионах республики.

После получения всех необходимых навыков и знаний наступает пора составлять бизнес-планы.

— Создать свой бизнес, стать руководителем, получать большие доходы — это, конечно, хорошо, но, имея даже все необходимое, согласитесь, женщинам, ранее не сталкивавшимся с конкретным делом, немного страшно, — отмечает Гульнора Махмудова. — Поэтому мы организуем не только обучающие ведению бизнеса курсы, но и психологические тренинги. В ходе них квалифицированные специалисты стараются снять эмоциональный барьер, дав возможность слабому полу обрести уверенность и навыки, которые пригодятся и в бизнесе, и в повседневной жизни.

Успешная реализация поставленных задач была бы невозможна без активного участия Комитета женщин Узбекистана, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты и других организаций. А чтобы быть в курсе самых последних новостей, соответствовать тенденциям времени, обмениваться опытом с деловыми женщинами других стран, Ассоциация деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» активно сотрудничает с рядом крупных и авторитетных международных организаций, действующих в интересах работающих женщин.

Сегодня женщины Узбекистана — сильные и смелые личности, добивающиеся своим трудом и упорством самых высоких целей, завоевывают высокое признание мирового сообщества, создавая неповторимый имидж современных узбекских бизнес-леди.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

ЗАСЕДАНИЯ

Обсуждены итоги, намечены задачи

СОСТОЯЛОСЬ расширенное заседание Коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан. На нем были проанализированы итоги работы, осуществленной органами и учреждениями юстиции в сфере законотворчества и правоприменительной практики в первом полугодии 2014 года, а также результаты комплексного изучения деятельности Ферганского и Наманганского областных управлений юстиции.

Как отмечалось, за этот период министерством разработаны проекты 55 нормативно-правовых актов и 11 законов, направленных на совершенствование законодательства и правовое регулирование отношений в определенных сферах. Проведена правовая экспертиза проектов 2 023 нормативно-правовых актов, 1 258 решений местных органов государственной власти.

Изучена практика применения законодательных актов по созданию благоприятных правовых и организационных условий для защиты прав субъектов предпринимательства, подготовлен ряд предложений. Удовлетворены исковые заявления, внесенные органами юстиции в суды, на сумму около 47 миллиардов сумов. Оказана правовая помощь в составлении около 500 договоров.

Продолжается работа по совершенствованию деятельности органов и учреждений юстиции, оказанию им методической помощи, укреплению материально-технической базы. В текущем году строится 21 новое здание для отделов загса и в 9 действующих зданиях ведется ремонт.

Уделяется также особое внимание повышению ответственности правовых разъяснительных мероприятий, обновлению национальной базы данных законодательства. В настоящее время в национальной системе «Lex.uz» размещено более 31 тысячи правовых актов.

На заседании также обсуждались некоторые ошибки и недостатки в работе органов юстиции, были даны рекомендации по их устранению.

Намечены предстоящие задачи, в числе которых эффективное использование информационно-коммуникационных технологий, полное обеспечение субъектов предпринимательства на местах Книгой регистрации проверок, действие выпускаемым юридическим профессиональным колледжам в трудоустройстве.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.

**Информационная служба
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.**

Узбекистан — Туркменистан: опыт и перспективы сотрудничества

1 В настоящее время на территории республики действует семь предприятий с участием туркменского капитала, из них одно предприятие со стопроцентным иностранным капиталом. Их основными сферами деятельности являются производство строительных материалов, нефтеперерабатывающая промышленность, торговля и услуги.

Как было отмечено туркменскими партнерами, Узбекистан — государство с огромным потенциалом в торгово-экономической области, демонстрирует стабильные темпы экономического роста и диверсификации промышленности. В связи с этим Туркменистан рассматривает Узбекистан в качестве важного и традиционного экономического партнера, заинтересован в дальнейшем развитии взаимовыгодных торговых связей.

Отмечалось, что в нашей стране на сегодняшний день созданы самые благоприятные условия для привлечения зарубежных инвесторов. Для них

действует широкий спектр льгот и преференций. В частности, на территории свободных экономических зон, таких, как СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак» установлены специальные льготные налоговый и таможенный режимы. Благодаря этому здесь уже открыто и работает множество высокотехнологичных совместных предприятий, продукция которых пользуется широким спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

На мероприятии туркменская сторона была проинформирована о новых имеющихся в стране возможностях и преимуществах для инвесторов и ознакомлена с ее социально-экономическим развитием. Были высказаны мнения о расширении туркменских инвестиций в экономику Узбекистана, о взаимной интеграции бизнеса двух стран.

По итогам заседания сторонами был подписан соответствующий протокол.

Анвар ТУРАЕВ.

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

Добротная «начинка» для автомобилей

СОЗДАНИЕ и развитие автопрома в Узбекистане положило начало формированию смежных секторов, предприятия которых сегодня изготавливают необходимые для отечественных автомобилей запасные части, важные детали и узлы.

В их числе узбекско-кореяское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Uz Erae Cable», действующее на территории свободной индустриально-экономической зоны «Навои».

СП создано при участии акционерной компании «Узавтосаноат» и «Erae CS Limited» Республики Корея с целью удовлетворения нужд местного автопрома в качественных автомобильных проводах, которые прежде завозились из-за рубежа. Проектная мощность предприятия, оснащенного новейшими технологиями и современным оборудованием, составляет 130 тысяч километров автокабеля в год.

— Первую продукцию мы выдали летом 2010 года, — говорит генеральный директор СП Шерзод Умаров. — В последующие два года освоили производство еще 20 видов автомобильных проводов, а



Фото: Ш. Широпов.

также аккумуляторных жгутов для ряда отечественных моделей. Жгуты, можно сказать, наша гордость. Они обеспечены надежной защитой от короткого замыкания, имеют большой срок эксплуатации, работают при температуре от -40 до +125 градусов по Цельсию.

Основная часть коллектива состоит из выпускников местных колледжей, которые на «ты» с новейшим компьютеризированным оборудованием. Юноши и девушки в короткие сроки овла-

дели всеми тонкостями профессии и теперь эффективно трудятся на современной технике.

Ребята также постоянно работают над совершенствованием производимых изделий. В своей лаборатории проверяют сырье, полуфабрикаты и готовую продукцию, участвуют в разнообразных программах, направленных на развитие предприятия.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Ли Ук ХЁН: «Наше стратегическое партнерство будет укрепляться и развиваться»

1 Кроме того, по инициативе Президента Ислама Каримова, свидетельствующей о твердом курсе на дальнейшее улучшение делового климата, упрощен процесс получения лицензий, расширен перечень льгот, повысилась эффективность и оперативность рассмотрения жалоб и обращений предпринимателей, и это, несомненно, делает бизнес-среду еще более благоприятной и усиливает инвестиционную привлекательность Узбекистана.

Несмотря на мировой финансовый кризис, в течение последних девяти лет темпы роста валового внутреннего продукта Узбекистана составляют не менее 8 процентов. За годы независимости экономика страны выросла в 4,1 раза, реальные доходы населения — в 8,2 раза. Эти достижения признаны и международным сообществом, и считаю, что продолжение процесса поэтапного и глубокого реформирования в Узбекистане — это верный путь к укреплению экономической мощи и процветанию.

— Как вы оцениваете нынешнее состояние отношений между нашими странами и их перспективы? Какие сферы, на ваш взгляд, являются приоритетными?

— Дипломатические отношения между нашими странами были установлены в январе 1992 года, практически сразу после достижения Узбекистаном независимости. Двусторонние связи с самого начала приобрели характер тесного взаимовыгодного партнерства. С 2006 года, подняв их до уровня

стратегического партнерства, Республика Корея и Республика Узбекистан строят совместные планы на будущее, основываясь на принципах доверия и сотрудничества в самых различных сферах, таких как политика, экономика, культура и другие.

Мы гордимся нашим сотрудничеством в таких основных секторах экономики, как автомобилестроение, текстильная промышленность, финансы и многое другое. В частности, в настоящее время консорциум южнокорейских компаний совместно с НХК «Узбекнефтегаз» успешно реализуют уникальный проект строительства газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль, что позволит увеличить добавочную стоимость природного газа, который так богат Узбекистан. Надеюсь, что это значительно расширит перспективы для достижения еще большего успеха двусторонних отношений.

С момента установления дипломатических отношений между двумя странами было совершено в общей сложности 13 визитов на высшем уровне. Тот факт, что в июне текущего года Пак Кын Хе, на втором году пребывания на посту Президента Республики Корея, из всех государств Центральной Азии в первую очередь посетила Узбекистан, свидетельствует о твердой приверженности к дальнейшему развитию и укреплению связей с Республикой Узбекистан. Несомненно, наше стратегическое партнерство и впредь будет углубляться не только в области энергетики и природных

ресурсов, но и в таких сферах, как возобновляемые источники энергии, сельское хозяйство, ИКТ, образование, окружающая среда, логистика и другие.

Например, солнечная энергетика на основе полупроводниковых технологий в Республике Корея развивалась по мировым показателям очень быстрыми темпами, и в настоящее время доля Южной Кореи в мировом производстве в этой сфере составляет 21 процент. Кроме того, самому высокому мировому уровню отвечает эффективность наших солнечных модулей на основе технического кремния.

В Узбекистане же, располагая благоприятными климатическими условиями и 330 солнечными днями в году, уже несколько десятилетий ведутся успешные исследования в области солнечной энергетики. Следует также учесть, что экономический рост всегда связан с увеличением энергопотребления, поэтому руководство Узбекистана стремится полнее использовать возможности солнечной энергетики по сравнению с традиционными видами топлива. Считаю, сотрудничество наших стран в области солнечной энергетики является еще одним весьма перспективным направлением взаимовыгодного партнерства.

Республика Корея и Республика Узбекистан являются взаимодополняющими экономическими структурами, при этом Узбекистан обладает богатыми природными ресурсами, а Южная Корея — передовыми технологиями, капиталом, накопленными ноу-хау.

Руководство Республики Корея надеется, что создание совместно с процветающей Республикой Узбекистан Евразийской эпохи сделает наши двусторонние отношения еще более гармоничными и эффективными.

— 2014 год в Узбекистане объявлен Годом здорового ребенка. Хотелось бы узнать ваше мнение об этой инициативе Президента Ислама Каримова и проводимой в нашей стране работе по охране здоровья матерей и детей.

— Дети — это будущее любого государства. На меня произвело глубокое впечатление особое внимание, уделяемое в Узбекистане реформам именно в области здравоохранения, модернизации медицинских учреждений, их оснащению новейшей аппаратурой, охране материнства и детства, что является фундаментом для развития и процветания.

Поэтому высоко оцениваю эффективность реализации инициативной Президентом Исламом Каримовым Государственной программы «Год здорового ребенка».

Сотрудничество между Южной Кореей и Узбекистаном активно развивается и в области медицины, в частности, охраны здоровья ребенка. К примеру, наша страна содействует финансированию проекта по строительству национальной детской больницы в Узбекистане, на что фонд EDCF выделил 100 миллионов долларов займа. В данном проекте также будут задействованы передовой опыт и технологии организации KOICA.

Наряду с этим при поддержке южнокорейской стороны в Узбекистане проводится бесплатное лечение детей.

— Как вам известно, в июне этого года в Ташкенте прошла международная конференция «О важнейших резервах реализации программы продовольственной безопасности в Узбекистане». Что вы можете сказать о потенциале сельскохозяйственной и продовольственной отрасли нашей страны?

— На сегодняшний день продовольственная безопасность и обеспечение населения качественными продуктами питания являются одними из актуальных проблем мирового сообщества. В связи с этим хотелось бы отметить важность прошедшей в Ташкенте международной конференции, на которой специалисты со всего мира обменялись мнениями по вопросу обеспечения продовольственной безопасности, и высоко оценить многогранные стратегические усилия руководства Узбекистана, направленные на обеспечение продовольственной безопасности, сбалансированного питания и качественного продовольствия для граждан, что напрямую влияет на здоровье людей, качество и продолжительность их жизни.

Думаю, что в этом вопросе наша страна имеет ряд преимуществ, таких, как благоприятные природно-климатические условия, кадровый потенциал и трудолюбие узбекского народа, которые позволяют Узбекистану укреплять свои позиции на мировом сельскохозяйственном рынке.

В частности, благодаря дальновидной политике Президента Ислама Каримова неуклонно растут объемы производства плодово-овощной продукции, улучшается ее качество, развивается перерабатывающая промышленность и увеличивается добавленная стоимость.

Насколько я знаю, в настоящий момент Узбекистан экспортирует сельхозпродукцию приблизительно в 80 стран мира, а выращиваемые в вашем солнечном крае фрукты и овощи благодаря своему вкусу и качеству завоевали мировую славу.

На прошедшем в Ташкенте 30 апреля текущего года форуме «Перспективы сотрудничества между Южной Кореей и Узбекистаном в Евразийскую эпоху» было особо отмечено огромный потенциал аграрного комплекса Узбекистана и предложенные конкретные программы в целях дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

На сегодняшний день взаимодействие двух наших стран развивается в области внедрения новейших сельскохозяйственных технологий, разработки стратегии развития сельского хозяйства Узбекистана, освоения сельхозугодий, подготовки квалифицированных кадров, обеспечения высокотехнологичного оборудования для переработки сельхозпродукции.

Уверен, что все это будет способствовать увеличению товарооборота сельхозпродукции между Южной Кореей и Узбекистаном, в том числе расширению экспорта высококачественной плодово-овощной продукции из Узбекистана в Республику Корея.

В целом Республика Корея и Республика Узбекистан, являясь дружественными странами и действуя согласованно во имя динамичного развития двух государств, постоянно стремятся укреплять плодотворное сотрудничество. Особенно отранно, что в рамках государственного визита Президента Пак Кын Хе в Республику Узбекистан была подготовлена база для системного и эффективного развития практического сотрудничества

двух стран в различных сферах. — Как вы оцениваете усилия и политику Президента Ислама Каримова по поддержке мира и стабильности в регионе?

— Считаю, что с момента обретения независимости в 1991 году Узбекистан все эти годы, стремясь к демократии, гуманизму и занимая позиции лидирующего государства в Среднеазиатском регионе, вносит большой вклад в сохранение мира и спокойствия в регионе. Результатом этого является царящая в самом Узбекистане политическая и экономическая стабильность.

Активное участие Узбекистана в усилиях международного сообщества по обеспечению мира и стабильности в Афганистане заслуживают самой высокой оценки, так же, как и достигнутые в рамках государственного визита Президента Республики Корея Пак Кын Хе в Узбекистан договоренности о сотрудничестве в целях поддержки процесса создания мирного, стабильного, независимого Афганистана при ведущей роли ООН.

Я высоко ценю плодотворные усилия Узбекистана по сохранению мира и стабильности в регионе, в частности, подписание инициативного Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году Договора о зоне, свободной от ядерного оружия в Центральной Азии.

Пользуясь случаем, хочу выразить самые искренние поздравления по случаю 23-летней годовщины независимости Республики Узбекистан. Поздравляю весь народ Узбекистана с достигнутыми за годы независимости успехами и желаю новых, не менее грандиозных свершений. Я желаю Узбекистану бесконечного процветания и развития, счастья узбекскому народу.

**Беседовала
Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.**

КОНКУРСЫ

Посвящается самой дорогой и единственной

РОДИНА... Как много связано с этим понятием. Особые, ни с чем не сравнимые чувства возникают от осознания того, откуда берут начало твои исторические корни, каким богатейшим наследием владеет человек. Оно во всем: в традициях, обычаях, близких и трогательных приметах родного уголка, а главное, в уютном и мирном очаге под чистым небом и светлым куполом благородных надежд.

Музыкальное посвящение самой дорогой и единственной в судьбе каждого человека — Родине воплотил в себя традиционный конкурс «Ягонасан, мукадас Ватан!» в

честь очередной годовщины независимости страны. Глубоко символично, что в творческом проекте принимают участие сотрудники Министерства внутренних дел, чей профессиональный

долг стоять на страже мира и правопорядка. Возможно потому каждая нота от самого сердца, ибо это своеобразный рассказ о жизни, где судьба и Родина едины. — Конкурс прошел в атмосфере праздника, — говорит Умиджон Каноатов, солист ансамбля МВД. — Он собрал 30 исполнителей, которые представили песни о нашей прекрасной стране, бесценном духовном наследии, достижениях в годы независимости.

Напомним, что в конкурсе участвуют как профессиональные группы, так и самодельные коллективы, сольные артисты. Главный его критерий — оригинальность композиции, текстовое содержание и эмоциональная насыщенность. Задача перед жюри стояла непростая. Ведь за плечами каждого — собственная профессиональная история, написанная главным в жизни призванием. А потому и песни звучали так проникновенно. Победители были награждены дипломами и памятными подарками.

Эльнура БАРАТОВА.



29 июля 2014 года

Международное рейтинговое агентство
Fitch Ratings

подтвердило прогноз международных кредитных рейтингов
Государственно-акционерного коммерческого банка

«АСАКА»
«Стабильный»

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава по отделениям:

- * **Экономические дисциплины:** доцент — 1, старший преподаватель — 1.
- * **Математика и информатика:** ассистент-преподаватель — 1.
- * **Социально-гуманитарные дисциплины:** профессор — 1, старший преподаватель — 1.
- * **Иностранные языки:** доцент — 1, старший преподаватель — 1.
- * **Физическое воспитание и спорт:** старший преподаватель — 1.
- * **Физика, электроника и электротехника:** старший преподаватель — 1.

Перечень необходимых документов:

- заявление;
- объективная на русском языке;
- автобиография;
- копии диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- постоянная прописка в городе Ташкенте.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- * в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов аудиторных занятий;
- * опыт чтения лекций и проведения занятий по 3-5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- * владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ Office;
- * навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.
Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

Кабинет Министров Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования Председателю правления — Генеральному директору ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» Александру Касимовичу Фарманову в связи с кончиной матери **ФАРМАНОВОЙ Раисы Ивановны.**

Коллектив Государственной акционерной компании «Узбекэнерго» скорбит по поводу кончины ведущего инженера компании **ЯКУБАЕВА Алишера Пулатовича** и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Реклама и объявления

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу профессорско-преподавательского состава на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Методы принятия оптимальных решений.
2. Информатика.
3. Информационные технологии в экономике.
4. Прикладные программные продукты.
5. Программные продукты в математическом моделировании.
6. Технология производства продуктов переработки нефти и газа.
7. Нефтепромысловая химия.
8. Материаловедение и теория конструкционных материалов.
9. Метрология, стандартизация и сертификация.
10. Теоретическая и прикладная механика.
11. Детали машин.
12. Транспорт, хранение и сбыт нефти, нефтепродуктов и газа.
13. Бухгалтерский учет и анализ.
14. Экономика отрасли.
15. Оценка эффективности инвестиционных нефтегазовых проектов.
16. Ценообразование. Управление проектами.
17. Проектно-сметное дело.
18. Реализация нефтегазовых проектов на условиях соглашения о разделе продукции.
19. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
20. Заканчивание скважин.
21. Обустройство нефтегазовых месторождений.
22. Буровой породоразрушающий инструмент.
23. Буровое оборудование.
24. Промывка скважин.
25. Бурение наклонных, горизонтальных и многозабойных скважин.
26. Технология бурения нефтяных и газовых скважин.
27. Техника и технология поисков, разведки и разработки месторождений нефти и газа.
28. Система сбора и подготовки скважинной продукции.
29. Строительство нефтяных и газовых скважин.
30. Основы разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений.
31. Основы автоматизации технологических процессов нефтегазового производства.
32. Безопасность жизнедеятельности.
33. Фазовые превращения углеводородных систем.
34. Безопасность технологических процессов в добыче нефти.
35. Скважинная добыча нефти.
36. Эксплуатация нефтяных и газовых скважин.
37. Разработка нефтяных месторождений.
38. Оборудование для добычи нефти.
39. Основы разработки нефтяных месторождений.
40. Газогидродинамические исследования пластов и скважин.
41. Технология эксплуатации газовых скважин.
42. Нефтегазопромысловое оборудование.
43. Автоматизированные системы обслуживания объектов добычи нефти.
44. Исследование скважин и пластов.
45. Компьютерное моделирование в нефтегазовом деле.
46. Компьютерные технологии в добыче нефти.
47. Математическое моделирование процессов разработки нефтегазовых месторождений.
48. Мониторинг процессов извлечения нефти.
49. Обслуживание и ремонт скважин.
50. Осложненные условия разработки и эксплуатации нефтяных месторождений.
51. Особенности разработки и эксплуатации газоконденсатных месторождений.
52. Подземное хранение газа и жидкости.
53. Разработка и эксплуатация месторождений природного газа.
54. Разработка месторождений природного газа.
55. Сбор и подготовка скважинной продукции.
56. Системы промышленной переработки газа.
57. Технология применения горизонтальных скважин.
58. Управление продуктивностью скважин.
59. Физика газового пласта.
60. Физика нефтяного пласта.
61. Физика пласта.

Основные требования к кандидатам:

- * в совершенстве знание русского языка для проведения всех видов аудиторных занятий;
- * опыт чтения лекций и проведения занятий по 3 — 5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- * владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ Office;
- * навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями и знание английского языка.

Перечень необходимых документов:

- заявление на имя директора;
- объективная на русском языке;
- автобиография;
- копии диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- постоянная прописка в городе Ташкенте.

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.
Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ

объявляет конкурс по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для обслуживания системы общественного питания (столовая, буфеты). Конкурсный отбор будет осуществляться в соответствии с приложением № 2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан № 184 от 20 августа 2010 года. Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 34.
Контактное лицо — Каримбердиева Гулистан Рахимовна.
Тел./факс (+998 71) 262-70-90. E-mail: gubkin_afr@mail.ru

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.



НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР) НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ЛОТЕРЕИ

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
Телефон (998-71) 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 20 августа 2014 года.

После указанного срока предложения и дополнения не рассматриваются.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

ЗАНЯТОСТЬ

Важный фактор повышения благосостояния

В НАСТОЯЩЕЕ время в городах и районах Ташкентской области создан благоприятный деловой климат, действуют десятки тысяч субъектов малого бизнеса, доля которого в валовом региональном продукте составляет свыше 60 процентов. Но, как считают специалисты, для развития данной сферы, способствующей повышению уровня благосостояния населения и укреплению экономического потенциала, в столичной области еще имеются достаточно большие резервы и возможности, стимулирующие повышение деловой активности населения.

К примеру, создание специальной индустриальной зоны «Ангрен», на территории которой действует особый налоговый режим и таможенные льготы, привлека-

тельные для представителей отечественных и зарубежных деловых кругов. Это придает мощный импульс динамичному развитию отраслей промышленности, привле-

чению прямых иностранных инвестиций, созданию новых рабочих мест.

Большие перспективы в части решения вопросов занятости, в том числе жителей отдаленных сельских районов, имеются и в аграрном секторе. В частности, в птицеводстве, животноводстве, пчеловодстве, рыбоводстве, садоводстве и виноградарстве, где, по данным областного главного управления по труду и социальной защите населения, в текущем году будет

создано несколько тысяч рабочих мест.

Наглядным примером грамотного ведения сельскохозяйственного бизнеса является фермерское хозяйство «Махмудбек» Юрочирчирского района, где наряду с выращиванием крупного рогатого скота налажена переработка молока. Сегодня здесь на современном оборудовании производится каймак, сметана, айран, творог и другие виды кисломолочной продукции, спрос на которую постоянно растет.

Резервы по созданию вакансий имеются и в сфере услуг. За счет появления в столах граждан комплексов бытового обслуживания населения уже обрели работу многие жители региона.

Словом, анализ имеющихся возможностей и резервов для создания новых рабочих мест в Ташкентской области свидетельствует о том, что в этом направлении здесь имеется большой потенциал, использование которого будет способствовать повышению уровня благосостояния населения, наращиванию экономического потенциала региона.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Вот и весь секрет

ЧАСТНЫЕ огороды для многих жителей села стали источником солидных доходов. Дивиденды со своих соток получают и жители южного региона нашей страны — Сурхандарьинской области.

В их числе и Хусанбой Менглибоев, известный в округе как умелый огородник, получающий солидный урожай со своего участка. В распоряжении Хусанбая 15 соток земли, как, впрочем, и у многих других семей махалли «Хайитобод» Джаркурганского района. Однако в отличие от соседей Менглибоевым удается получать со своего земельного надела по три урожая в год. Хусанбой-ака не делает из этого тайны, напротив, он охотно делится со всеми своими методами выращивания сельхозпродукции.

— В начале года мы посадили под пленку картофель на 10 сотках, — рассказывает Менглибоев. — Благодаря тщательному уходу уже к началу мая удалось собрать обильный урожай, излишки которого реализовали на местном рынке. На остальных пяти сотках посеяли семена моркови, которая тоже выросла крепкая, сочная, оттого на рынке было много желающих ее приобрести. Высеянная земля тут же засеивалась семенами кормовых культур, в основном кукурузой. Царица полей дала хороший урожай, початки мы используем в пищу, стебли и листья идут на корм скоту. Убрыв кукурузу, посадили на ее месте свеклу, репу, редьку и зелень, которые дали дружные всходы. Глядишь, к осени соберем новый урожай, которого хватит семье и будет что реализовать на дехканском рынке. Для подкормки растений мы используем только органические удобрения или природные минералы. Вот и весь секрет.

На маленьком клочке земли, что расположен ближе к дому, у опытного земледельца посажены баклажаны, помидоры, огурцы. Есть у семьи и небольшой сад — яблони,

миндаль, абрикос, вишня растут прямо на границе участка. С приходом лета их плодами лакомятся как члены семьи, так и соседи, излишки же заготавливаются женщинами на зиму в виде консервированных компотов, варенья, разносолов.

Стоит отметить, что у Хусанбой-ака есть еще и подворье, где содержится 30 голов мелкого рогатого скота и шесть дойных коров. Поэтому семейный дастархан всегда в изобилии. Вот так и живет семья Менглибоевых, трудолюбие которой способствует стабильному укреплению ее бюджета.

Впрочем, как поведал председатель схода граждан махалли «Хайитобод» Абсамат Бегалиев, эта семья заботится и о людях, нуждающихся в социальной поддержке, — трех одиноких пожилых соседях и двух с серьезными проблемами со здоровьем. Менглибоевы частенько потчуют их свежей продукцией со своего подворья, оказывают материальную помощь в случае необходимости.

Открыты двери этого дома и для тех, кто хочет узнать секреты земледелия. Радужный хозяин всегда найдет время посоветовать что-либо, сходить к соседу на его участок, чтобы уже на месте, изучив особенности почвы, подсказать, что лучше на ней посадить, как ухаживать за растениями и получить хороший урожай.

— Такие семьи, как Менглибоевы, — наша главная опора в работе с махаллинцами, — говорит Абсамат Бегалиев. — Своим примером они учат бережному отношению к природе, прививают любовь к труду, рациональному использованию имеющихся земельных участков.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

БИЗНЕС-ВЕСТИ

Инициативность поощряется

СОЗДАННЫЙ в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат способствует созданию новых производств на селе, обеспечению занятости населения.

В этом можно убедиться на примере деятельности молодого предпринимателя Хамидуллы Мингобоева из Иштыханского района Самаркандской области.

Собственными усилиями он осуществил капитальный ремонт пустующего здания в населенном пункте Митан и открыл здесь предприятие по производству трикотажных изделий. Для этого сюда было завезено современное швейное оборудование. Реализация проекта стоимостью 42 миллиона сумов позволила обеспечить занятость десяти человек.

На сегодняшний день коллектив ООО «Шинам фэйз» освоил выпуск 15 наименований детской одежды. Благодаря высокому качеству и доступной цене продукция пользуется спросом у покупателей.

В дальнейшем молодой предприниматель намерен расширять производство. В его планах — запустить цех по производству полиэтиленовых мешков, где будет использоваться исключительно местное сырье.

Мамадиёр ЗИЁДИНОВ.

Растут объемы производства

В КАРАКУЛЬСКОМ районе Бухарской области растет количество промышленных предприятий, выпускающих качественную продукцию. При этом доминирующее положение в данной сфере принадлежит представителям малого бизнеса и частного предпринимательства.

В число таких субъектов предпринимательской деятельности входит и ООО «Коракул нотукима», продукция которого пользуется в стране большим спросом. — Мы специализируемся в основном на производстве пряжи и нетканых материалов, — говорит директор предприятия Усмон Абдуллаев. — С сырьем проблем нет. В его поставке нас поддерживает ОАО «Бухоропахтасаноат худудий бирлашмаси». Практическая помощь акционерного общества способствует увеличению производственных мощностей и улучшению качества выпускаемой продукции. В результате тесного сотрудничества в обществе с ограниченной ответственностью за короткое время втрое возросли производственные мощности.

До конца текущего года в ООО «Коракул нотукима» намерены приобрести и установить еще два комплекта технологического оборудования и создать дополнительно 20 рабочих мест.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

РЕМЕСЛЕННИЧЕСТВО

Шкатулки — на зависть



МОЛОДАЯ ремесленница из города Гулистана Шахризода Маматханова уже более пяти лет изготавливает украшения, сувениры, шкатулки и другие изделия из подручных материалов.

В своих неповторимых творческих работах девушка использует камень, ветки ивы, тыкву, бумагу...

У нее свой стиль, свое направление, что придает изделиям необыкновенную красоту, колорит и изящество.

Поэтому не случайно Шахризода стала победительницей в номинации «Самый лучший молодой предприниматель», представляя Сырдарьинскую область на республиканском этапе смотра-конкурса «Ташаббус-2014».

— Вначале я только рисовала на готовых предметах миниатюрные рисунки, — говорит Маматханова. — Затем из бумаги сама начала делать шкатулки, сундучки. Больше внимания уделяю национальным предметам обихода.

Добавим, что годом ранее талантливая выпускница Гулистанского колледжа искусств также успешно выступила на областном этапе конкурса «Энг улуг, энг азиз». Сегодня ремесленница продолжает создавать новые предметы искусства и совершенствовать свое мастерство.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

Труд приносит успех

В НАШЕЙ стране большое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения. Благодаря принятым в этом направлении мерам сегодня юноши и девушки в большинстве своем самостоятельны, активны и мобильны, готовы предложить новые идеи и инновационные решения. Их свежий взгляд и креативный подход, несомненно, играют важную роль в решении многих актуальных задач, в том числе по развитию семейного бизнеса.

Еще недавно считалось, что только с 25 лет человек начинает осознавать возлагаемую на него ответственность. Однако многие современные молодые люди намного раньше ощущают необходимость самостоятельно решать свою судьбу. Они нередко сами планируют свое будущее, претворяя в жизнь самые смелые идеи. При этом немало юношей и девушек проявляют настоящую деловую охватку, инициативу, начинают осваивать бизнес, помогая родителям пополнять семейный бюджет.

Вот и дочери Мансурали Хабиялиева — Матлуба и Гулзора, закончив обучение в колледже, решили организовать свое дело. Начали с малого — шили детскую одежду: распашонки, ползунки, шапочки, другие изделия для малышей. Когда юные предпринимательницы вышли со своим товаром на рынок, то поняли, что спрос

на их продукцию немалый, можно расширять ассортимент.

Дело пошло настолько хорошо и набрало такие обороты, что Матлуба и Гулзора решили подключить к своему бизнесу отца, поручив ему техническое обеспечение. Вскоре появился новый цех по выпуску швейной продукции. Поддержала дочерей и мама Рокия, взяв на себя должность дизайнера предприятия, ведь кому, как не ей, знать, какая одежда нужна детям.

Сегодня ООО «Niso tekstil servis» выпускает свыше 60 видов продукции для совсем маленьких и детей постарше. Это не только одежда, но и специальные сумки для нее, рюкзаки и многое другое.

— Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был одет красиво, — говорит глава семьи Мансурали Мапиралиевич. — Но наряд должен быть еще и практичным, из натуральных тканей, чтобы в нем было комфортно и удобно.

Узбекистан славится своим хлопком и текстилем, у нас есть все возможности для занятия швейным делом.

Созданный благоприятный деловой климат в республике способствует росту субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, специализирующихся на выпуске одежды из хлопчатобумажной ткани и трикотажа. Такая продукция востребована как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Вот и семья Хабиялиевых, внедрив в производство международный стандарт менеджмента качества ISO 9001:2009 (ISO 9001:2008), нынче ведет переговоры о сотрудничестве с партнерами из стран СНГ, Китая и ряда других государств, заинтересованных ее продукцией.

— Предприятиям, внедряющим СМК, предоставляются специальные льготы и преференции, благодаря которым налогооблагаемая прибыль юридических лиц при исчислении налога на прибыль уменьшается на сумму инвестиций, направляемых в внедрение и поддержку систем управления качеством, — поясняет Лутфулла Бабаев, специалист отдела внедрения систем качества ГП «Ташкентский городской центр



испытаний и сертификации». — Таким образом, предприятиям предоставляется возможность возврата средств, потраченных на внедрение СМК, для динамичного развития и выхода на внешний рынок.

Таковыми же льготами воспользовалась и семья Хабиялиевых. — Уже отправили образцы в зарубежные страны, — делится Мансур Мапиралиевич. — Многие соратники по бизнесу поначалу отговаривали от хлопотной идеи по экспорту, убеждали, что, мол, в этих странах одежды для детей более чем достаточно. Но, как видите, наша продукция из узбекского хлопка пришлась по вкусу иностранным потребителям. И модели наши понравились. И их качество ими отмечено.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-831. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. СЕРЫХ
Дежурный Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 22.00